Witam serdecznie!

Temat dzisiejszej lekcji to ENERGIA KINETYCZNA .

1. Wiemy z poprzedniego tematu, ze energie kinetyczng posiadajg wszystkie ciata znajdujgce sie w ruchu:
biegnacy chtopiec, jadacy samochdd, ptyngca woda w rzece, spadajaca pitka, itp....
2. ENERGIE KINETYCZNA obliczamy ze wzoru:

1
E, = E.m V7, gdzie E, —energia kinetyczna

M — masa ciata
V —predkosc ciata

3. Jednostka energii kinetycznej jest dzul.

4. Analizujgc wzor na energie kinetyczng mozemy powiedzie¢, ze ciato ma tym wiekszg energie kinetyczng, im
wiekszg ma mase oraz predkosé.

5. Prosze obejrzeé filmik https://youtu.be/bmUoxAx0Zqg

6. Przyktadowe rozwiqzane zadania:

m
Zad. 1. Oblicz energie kinetyczng pitki o masie 1 kilograma i predkosci 2—.
S

Dane:
m=1 kg

m
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Podstawiamy do wzoru E, =i-m-v2 :1-1kg~ 2m :£~4~kg-m—2=2\]
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Odp. Energia kinetyczna pitki wynosi 2 dzule
Zad. 2. Pitkarz o masie 50 kilogramow rozpedzajac sie wykonat prace 400J. Jakg predkos¢ uzyskat?

Na poczatku pitkarz miat predkosc 0, czyli jego energia kinetyczna jest réwna 0, nastepnie rozpedzit sie do pewnej
predkoscivi jego energia kinetyczna jest réwna pracy 400
Dane:

m=50 kg
E, =W =400J

V=?

-m-v? mnozymy obustronnie

N |-

Przeksztatcamy wzér na energie kinetyczng, aby wyznaczy¢ predkos¢ : E, =

2B, _ 2

przez 2 i otrzymujemy 2-E, =m- v? , hastepnie dzielimy obustronnie przez mase , otrzymujemy —— =V~,
m


https://youtu.be/bmUoxAx0Zqg

2E
zamieniamy stronami vi=""K jteraz pierwiastkujemy obie strony réwnania otrzymujac wzor ostateczny
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V=, |—% dopiero teraz podstawiamy do tak przygotowanego wzoru nasze dane liczbowe:
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